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SESSÕES DO PLENÁRIO 

42ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 11 de 

janeiro de 2021. Sessão realizada por meio virtual. 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO NELSON LEAL 

 

À hora marcada, 18h14, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos(as) senhores(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique 

Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho 

Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula 

da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel 

Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, 

Zé Raimundo Lula e Zó. (59) 
 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a sessão extraordinária com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 

24.034/2020 e o Requerimento de Prioridade nº 9.699/2021. 

Não há expediente a ser anunciado. 

Não há manifestação de oradores no Pequeno Expediente. 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Grande Expediente. Não há orador inscrito 

no Grande Expediente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Horário das Representações Partidárias. 

Com a palavra o representante do PSOL para falar ou indicar o orador pelo tempo 

de 2 minutos. Deputado Hilton. 

O Sr. Hilton Coelho: Então, presidente, só por uma questão de esclarecimento, 

essa daí é o segundo turno da LOA? 
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O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Não. É o segundo turno da rodovia, que 

homenageia a mãe do deputado Marquinho, Dona Lúcia Aguiar Viana, e o 

Requerimento de Prioridade para o Orçamento. 

O Sr. Hilton Coelho: Certo. Eu não vou me pronunciar, Sr. Presidente. Obrigado. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Obrigado, deputado Hilton. Eu agradeço. 

Concedo a palavra ao nobre líder do Governo e da Maioria ou líder do PT para 

falar ou indicar o orador pelo tempo de 12 minutos. 

Deputado Rosemberg. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Sr. Presidente, não vamos ter oradores em nenhum 

dos tempos. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): O.k., deputado Rosemberg. 

Concedo a palavra ao nobre líder da Minoria ou ao líder do Bloco Parlamentar 

PSDB/Republicanos para falar ou indicar orador pelo tempo de 10 minutos. 

Deputado Sandro Régis. 

O Sr. Sandro Régis: Não há orador, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Nesse horário ou em todos os outros? 

O Sr. Sandro Régis: Todos os outros. 

 

ORDEM DO DIA 

 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Ordem do Dia. 

Há sobre a mesa o (Lê) “Projeto de Lei nº 24.034/2020, da Rodovia BA-142, que 

interliga os municípios de Barra da Estiva/Ibicoara/Mucugê/Andaraí e Barra da 

Estiva/Ituaçu/Tanhaçu à denominação Rodovia Dona Lúcia Aguiar Viana. 

A Assembleia Legislativa 

DECRETA: 

Art. 1º - Passa a denominar-se rodovia Dona Lúcia Aguiar Viana a BA - 142 

que interliga os municípios de Barra da Estiva/Ibicoara/Mucugê/Andaraí e Barra da 

Estiva/Ituaçu/Tanhaçu. 

Art. 2º - Este Projeto de Lei entra em vigor na data da sua publicação. 

Sala das Sessões, 08 de dezembro de 2020. 

Deputado Adolfo Menezes 

 

Justificativa 

 

A proposição que ora apresentamos à apreciação da Assembleia Legislativa tem 

por objetivo conceder uma justa homenagem a Ex-prefeita de Barra da Estiva, Dona 

Lúcia, denominando a BA 142 que interliga os municípios de Barra da 

Estiva/Ibicoara/Mucugê/Andaraí e Barra da Estiva/Ituaçu/Tanhaçu rodovia Dona 

Lúcia Aguiar Viana. 
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Dona Ana Lúcia de Aguiar Viana, mais conhecida como Dona Lúcia, nasceu no 

Distrito de Triunfo do Sincorá/Barra da Estiva, em 10/08/1945, vindo falecer em 

28/11/2020. 

Professora estadual aposentada e também Delegada Estadual de Educação, 

deixa o esposo Ariovaldo Caires Viana, dois filhos: Marcelo Aguiar Viana 

(empresário), Marcos Aguiar Viana/Marquinho, deputado estadual, três netos e um 

bisneto. 

Além de suas qualidades como ser humano, marcadas por sua generosidade, 

solidariedade com os oprimidos, disponibilidade para todos que a procuravam, 

desprovida de vaidade e de ambições materiais, era uma idealista. O amor 

imensurável, por seu povo, a melhoria da qualidade de vida, e o desenvolvimento do 

município estavam acima de seus objetivos pessoais. Era uma pessoa culta, de grande 

leitura, uma visionária, de vanguarda, que traçou sua trajetória política na 

perspectiva do progresso regional. 

Sua história foi caracterizada pela ética, seriedade, responsabilidade, honradez 

e lisura que sempre evidenciaram o seu compromisso com o bem público e a felicidade 

da população barraestivense, foi vice-prefeita do município, no período de 1976 a 

1982. Eleita Prefeita por duas vezes, de 2005 a 2008 e de 2009 a 20012, exercia a 

democracia, conclamando a participação da população através da criação do 

Conselho Municipal. Neste caminho, viu seus méritos reconhecidos em seus dois 

mandatos, quando entre os muitos prêmios, teve a honra de receber o selo da UNICEF 

por duas vezes. Preocupou-se com os idosos, criando o Lar dos Anciãos. Foi também 

pioneira ao implantar o plano de cargos e salários muito bem reconhecido pelos 

servidores do município. 

Para quem conhece a sua trajetória política, esses fatos não constituem 

surpresa. Liderança política de excepcional competência e honestidade, os dois 

mandatos de Dona Lúcia foram marcados por grandes realizações, não só na área 

social, na educação, saúde e saneamento, quanto na área de infra-estrutura e 

desenvolvimento econômico. 

Na sua administração, o município foi agraciado, através de concurso estadual, 

com o 1º lugar na categoria de melhor café natural da Bahia, na modalidade grão 

natural. Para tanto, encontros de agricultores e cursos de capacitação foram 

realizados em Barra da Estiva para os produtores locais e todos os municípios da 

microrregião da Chapada Diamantina e Caatinga, com foco na agricultura familiar. 

A visão da grande gestora ia além dos limites de seu território. Por sua 

iniciativa, foram realizados os Encontros dos Produtores Rurais de Barra da Estiva e 

Região, onde interagiam produtores, agrônomos e empresários todos interessados na 

busca de conhecimentos tecnológicos e equipamentos voltados para a cadeia 

produtiva do café, maracujá e morango. A importância destes eventos mereceu a 

participação de cerca de 150 municípios. Com esta visão ampla de desenvolvimento, 

Dona Lúcia foi uma grande aliada dos prefeitos municipais da Chapada Diamantina 

e Sudoeste. Foi membro do Consórcio dos Municípios, onde lutou, politicamente, pelos 

investimentos regionais, e mais recentemente, pela recuperação da BA-142. 
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Com tantas realizações, Dona Lúcia pôde devolver a dignidade ao povo de 

Barra da Estiva e contribuir para o desenvolvimento regional. Finalizou o seu 

mandato com merecidos 82% de aprovação popular. 

Diante do exposto, nada mais justo do que homenagear esta personalidade 

política, admirada pela população, pelos bons políticos, conhecida não só em sua 

cidade, mas em toda Região da Chapada Diamantina e Sudoeste, denominando a BA-

142 que interliga os municípios de Barra da Estiva/Ibicoara/Mucugê/Andaraí e Barra 

da Estiva/Ituaçu/Tanhaçu com o nome de rodovia Dona Lúcia Aguiar Viana. 

Sala das Sessões, 08 de dezembro de 2020. 

Deputado Adolfo Menezes 

(Às Comissões de Constituição e Justiça; Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia e Serviço Público; e Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle.)” 

Senhores, em apreciação em segundo turno. 

Os Srs. Parlamentares que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade. 

 

PROJETO DE LEI N° 24.034/2020 

 

Dá à rodovia BA-142 que interliga os municípios 

de Barra da Estiva/Ibicoara/Mucugê/Andaraí e 

Barra da Estiva/Ituaçu/Tanhaçu a denominação 

RODOVIA DONA LÚCIA AGUIAR VIANA. 

  

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DECRETA: 

   Art. 1º - Passa a denominar-se RODOVIA DONA LÚCIA AGUIAR VIANA a 

BA-142 que interliga os municípios de Barra da Estiva/Ibicoara/Mucugê/Andaraí e 

Barra da Estiva/Ituaçu/Tanhaçu. 

   Art. 2º - Este Projeto de Lei entra em vigor na data da sua publicação. 

  Sala das Sessões, 08 de dezembro de 2020. 

Deputado Adolfo Menezes 

 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Agora, iremos apreciar o Requerimento de 

Prioridade nº 9.699/2021 ao Projeto de Lei nº 23.995/2020. 

Os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa) 

Aprovado. 

Também... 

Com a palavra o deputado Sandro Régis. Deputado Sandro Régis. Deputado 

Sandro Régis. 

Não anunciei ainda, deputado Sandro Régis, o resultado da votação. 
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O Sr. Sandro Régis: Presidente, esse requerimento... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Requerimento de Prioridade... 

O Sr. Sandro Régis: Não, eu queria saber... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): (…) do Orçamento. 

O Sr. Sandro Régis: Não, eu só queria saber desse requerimento que V. Ex.ª botou 

aí de prioridade. É para que projeto? 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Do Orçamento. É o projeto do Orçamento. 

Eu não votei ainda. 

O Sr. Sandro Régis: Mas, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Pois não. 

O Sr. Sandro Régis: Mas eu pedi questão de ordem antes do requerimento. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Mas eu não votei ainda não, deputado. Eu 

coloquei em votação. V. Ex.ª pode encaminhar. Não tenho resultado ainda da votação. 

O Sr. Sandro Régis: Não. Podemos pedir quorum de votação. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Pode. 

O Sr. Sandro Régis: Então, pronto. Vamos pedir uma verificação de quorum de 

votação para a aprovação do requerimento de prioridade. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Sem problema. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Sr. Presidente... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Com a palavra o deputado Rosemberg. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Sr. Presidente, eu tenho todo apreço pelo deputado 

Sandro, por V. Ex.ª e por todos os deputados, mas o senhor estava já publicando o 

resultado. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Não. Eu coloquei em votação. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Não. V. Ex. ª colocou em votação. “Permaneçam 

sentados com os votos...” Aí, deu a Sandro. Já tinha votado! 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Rosemberg... 

O Sr. Roserberg Lula Pinto: Eu não tenho nenhum problema, porque tem quorum. 

Eu só estou falando... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Rosemberg, deixe eu falar. O 

deputado Sandro Régis pede pela ordem, ele tem direito. Eu não proclamei resultado, 

eu não disse nada. Ele está pedindo uma verificação de quorum, é um direito dele. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: No meio da votação, ele pediu?! Ele pedia antes. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): É. Toda vez aqui, deputado Rosemberg, que 

se pede quorum é quando se coloca em votação. Não existe pedir quorum de votação 

sem eu colocar. Eu nunca vi. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: No meio da votação, depois de ter proclamado?! 
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O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Como é deputado que faz a verificação de 

quorum? Quando eu falo, em votação. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Presidente, só fiz um questionamento... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Não, só estou colocando, deputado. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: (...) Sr. Presidente ... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Todas as vezes, pelo menos nesses dois anos, 

que presidi a Casa era assim: em votação. Ai, pede o quorum o deputado da Oposição. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Exatamente, “em votação”. Só que o senhor já 

estava proclamando o resultado... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Mas eu não proclamei. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: (...) “em votação. Aqueles que votam a favor 

permaneçam como estão. Com os votos contrários” ... Aí... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Veja só. Mas eu não proclamei. Eu não 

proclamei o resultado. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: O.k., Sr. Presidente, sem problema. Eu não vou... 

Entendo que não deveria, mas... 

(O Sr. Presidente procede à chamada nominal para a verificação de quorum de 

votação.)  

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Abra todos os microfones, por favor. 

Aderbal Fulco Caldas. 

O Sr. Aderbal Fulco Caldas: Presente, Sr. Presidente. Sempre presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Adolfo Menezes. 

O Sr. Adolfo Menezes: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Alan Castro (Pausa); Alan Sanches... 

O Sr. Alan Castro: Alan Castro, presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Ahn? 

O Sr. Alan Castro: Alan Castro, presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Alan Castro, presente. 

Alex da Piatã. 

O Sr. Alex da Piatã: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Alex Lima. 

O Sr. Alex Lima: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Angelo Almeida. 

O Sr. Angelo Almeida: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Antonio Henrique Jr. 

O Sr. Antonio Henrique Jr.: Presente, Sr. Presidente. 
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O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Bira Corôa, Bira Corôa, Bira! Deputado 

Bira Corôa, deputado Bira Corôa. Preste atenção, deputado Bira! É a chamada, 

deputado Bira. Abra o microfone do deputado Bira. 

O Sr. Bira Corôa: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Bobô. 

O Sr. Bobô: Presente, Nelson. Presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Capitão Alden (Pausa); deputado 

Carlos Geilson (Pausa); deputado Carlos Ubaldino (Pausa); deputado Dal (Pausa); 

deputado Davi Rios (Pausa); deputado Diego Coronel. 

O Sr. Diego Coronel: Presente. 

O Sr. Presidente (Nelson Leal): Deputado Eduardo Alencar... deputado Eduardo 

Alencar... deputado Eduardo Alencar. 

O Sr. Eduardo Alencar: Presente, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Oliveira): Deputado Eduardo Salles. 

O Sr. Eduardo Salles: Presente, presidente. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Eduardo Alencar deu presença. 

O Sr. Bira Corôa: Presente, Sr. Presidente. Bira Corôa presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Euclides Fernandes. 

O Sr. Euclides Fernandes: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Fabíola Mansur. 

A Sr.ª Dra. Fabíola Mansur: Presente, nobre amigo presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Fabrício Falcão... Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes Lula... Fátima Nunes Lula... Fátima Nunes Lula, deputado Hilton Coelho. 

O Sr. Hilton Coelho: Presente, Sr. Presidente. Hilton. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Hilton presente. 

Deputada Ivana Bastos… deputada Ivana Bastos. 

Cadê a deputada Ivana? 

Deputado Jacó... deputado Jacó. 

O Sr. Jacó Lula da Silva: Presente, Sr. Presidente. Presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Josafá Marinho... deputado Josafá 

Marinho, deputado José de Arimateia, deputado Júnior Muniz... deputado Júnior Muniz, 

deputado Jurailton Santos, deputado Jurandy Oliveira. 

O Sr. Jurandy Oliveira: Presente, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputada Jusmari Oliveira. 

A Sr.ª Jusmari Oliveira: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputada Kátia Oliveira, deputado Laerte 

do Vando, deputado Luciano Simões Filho, deputado Marcelino Galo Lula. 
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O Sr. Marcelino Galo Lula: Presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Marcelinho Veiga. 

O Sr. Marcelinho Veiga: Presente, presidente Nelson. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputada Maria del Carmen Lula... Maria 

del Carmen Lula. 

A Sr.ª Maria del Carmen Lula: Presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Marquinho Viana. 

O Sr. Marquinho Viana: Presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputada Mirela Macedo. 

A Sr.ª Mirela Macedo: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado que vos fala, Nelson Leal, 

deputada Neusa Cadore. 

A Sr.ª Neusa Lula Cadore: Presente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Niltinho. 

O Sr. Niltinho: Presente, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputada Olívia Santana. 

A Sr.ª Olívia Santana: Presente, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Osni Cardoso Lula da Silva. 

O Sr. Osni Cardoso Lula da Silva: Presente, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Pastor Isidório Filho. 

O Sr. Pastor Isidório Filho: Presente, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Paulo Câmera, deputado Paulo 

Rangel Lula da Silva. 

O Sr. Paulo Rangel Lula da Silva: Presente, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Pedro Tavares, deputado Roberto 

Carlos. 

O Sr. Roberto Carlos: Presente, presidente. Presente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Robinho! (Pausa) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Robinson Almeida Lula! 

O Sr. Robinson Almeida Lula: Presente! 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Rogério Andrade Filho! (Pausa) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Rosemberg Lula Pinto! 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Presente, presidente! 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Samuel Junior! (Pausa) Deputado 

Samuel Junior. (Pausa) 
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O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Sandro Régis! (Pausa) V. Ex.ª está 

presente porque pediu uma questão de ordem. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Soldado Prisco! (Pausa) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputada Talita. (Pausa) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Tiago Correia. (Pausa) 

O Sr. Alex Lima: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deixe-me terminar só a verificação de 

quorum. 

O Sr. Alex Lima: É porque tem a ver com a verificação de quorum, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Pois não, deputado. 

O Sr. Alex Lima: É só para pedir para V. Ex.ª zerar o tempo e contar o tempo 

regimental. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Estão sendo marcados os 25 minutos, 

deputado. 

O Sr. Alex Lima: Obrigado, presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Pois não. 

Deputado Tum! 

O Sr. Tum: Presente, presidente! 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Vitor Bonfim! (Pausa) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Zé Raimundo Lula! 

O Sr. Zé Raimundo Lula: Zé Raimundo, presente! Deputado Zé Raimundo, 

presente! 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Zó! 

O Sr. Zó: Presente, presidente! 

(O Sr. Presidente procede à contagem dos deputados presentes na sessão.) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): São 36 Srs. Deputados presentes. Há 

número legal para procedermos à votação. 

Em votação o requerimento de prioridade. Os Srs. Deputados que o aprovam 

permaneçam como se encontram. (Pausa) Aprovado. 

Como não tem mais nenhuma matéria constante na Ordem do Dia, declaro 

encerrada a presente... Opa! Deputado Marquinho! Deputado Marquinho! (Pausa) 

Com a palavra o deputado Marquinho Viana. (Pausa) Deputado Marquinho! 

(Pausa) Abra o microfone do deputado Marquinho Viana. 

O Sr. Marquinho Viana: Sr. Presidente, nobres deputados, eu queria mais uma 

vez aqui agradecer ao deputado Adolfo, ao deputado Vitor Bonfim, que fez o relatório, 

a todos os deputados que votaram na homenagem à minha mãe.  
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Eu queria dizer a todos vocês que, para quem conheceu Dona Lúcia e para quem 

não a conheceu, como já falei anteriormente, ela foi vice-prefeita do município, prefeita 

por duas vezes, professora do estado no município durante mais de 30 anos, uma pessoa 

que fazia política não para obter vantagem da política. Entrou na política para ajudar 

aqueles que mais precisavam no município de nossa região. É tanto que faleceu com 

as mesmas condições que tinha antes, o seu imposto de renda é público para todo 

mundo ver. Dona Lúcia dedicou, realmente, a sua vida à política e às causas sociais. 

Como eu falei anteriormente, o município de Barra da Estiva hoje tem a história 

do antes de Dona Lúcia e a do depois de Dona Lúcia. Nós temos lá... Com o encontro 

de produtores de toda a região, foi instituído o morango em Barra da Estiva na sua 

gestão, e hoje é uma realidade porque temos aproximadamente 300, 400 produtores só 

no município. Sem contar em toda a região, porque realmente, com o morango, foram 

alavancados o município e a região. Além disso, temos o café. Na gestão dela, entramos 

com o pior café da Bahia, assim foi certificado pela EBDA na época, e no seu segundo 

mandato já foi certificado como o melhor café natural do estado da Bahia.  

Então, nós temos hoje o café, que é a base forte, o morango e os cítricos, que são 

a laranja poncã e o maracujá. No município de Barra da Estiva, lá nós não temos 

pedintes, todas as pessoas trabalham. Parece que foi feita no município uma reforma 

agrária: todas as pessoas têm um pedacinho de terra e todos produzem o seu sustento. 

Então, nobre presidente, essa homenagem aí foi justa. Obrigado, mais uma vez, 

aos deputados estaduais. Dona Lúcia, realmente, era uma pessoa querida não só no 

município, mas em toda a região. E eu queria, para finalizar, dizer que a gente fica triste 

porque foi embora muito cedo, com 75 anos de idade. Mas assim foi a vontade de Deus, 

e nós não podemos voltar atrás. Então queria, mais uma vez, agradecer a todos vocês 

deputados pela homenagem feita a Dona Lúcia e a todo o povo que lhe confiou dois 

mandatos de prefeita e um de vice-prefeita. Obrigado a todos, um abraço. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Marquinho Viana, tenha aí os 

nossos sinceros sentimentos pela passagem de sua genitora e tenho certeza de que foi 

uma justa homenagem que a Assembleia prestou à mãe de V. Ex.a. 

Com a palavra o deputado Sandro Régis. Deputado Sandro Régis. 

O Sr. Sandro Régis: Sr. Presidente, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Pronto! Estou escutando, deputado. 

O Sr. Sandro Régis: Sr. Presidente, gostaria de saber de V. Ex.a quando é que vai 

ser pautada a prorrogação do estado de calamidade de Salvador. O prefeito até acabou 

de me ligar aqui perguntando se nós iríamos votar. Parece que já foi encaminhado. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Vamos, sim, deputado. A minha ideia é 

fazermos a votação dos PDLs na quarta-feira. Já temos vários municípios que entraram 

com a solicitação, e a minha ideia é fazer na quarta-feira. 

O Sr. Sandro Régis: Está bem, Sr. Presidente. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Pela ordem, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Pela ordem o deputado Rosemberg Pinto. 
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O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Sr. Presidente, eu queria pedir uma ponderação a 

V. Ex.a, para ver se a gente votava essas prorrogações na quinta. E, de repente, dentro 

dessas conversas, a gente poderia tentar ver... Eu conversei com o deputado Sandro 

Régis no início da sessão, falei com V. Ex.a também. E de repente a gente tentaria ver 

se podia votar os projetos e tentava antecipar o segundo turno do Orçamento. Aí, para 

ter um tempo melhor, em vez de a gente fazer na quarta, eu queria pedir a V. Ex.a para 

a gente fazer na quinta-feira. Poderia fazer assim? 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Pode ser, deputado, mas eu preferia fazer na 

quarta-feira logo, porque tem muito prefeito que já queria... A gente já tinha organizado 

para ser hoje. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Mas é porque na quarta, presidente... Me perdoe, 

mas eu estou com um probleminha na quarta, dia 13... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Eu viajo na quinta-feira para a fazenda, 

deputado Rosemberg, e eu tenho a dificuldade de que lá não pega celular. Eu vou para 

Rubim. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Então pode ser na quarta-feira, às 16 horas? Para 

que eu possa me... 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Pode, a hora que V. Ex.a quiser. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Combinado então, presidente. Está bom. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Como não tem mais nenhuma matéria 

constante na Ordem do Dia, declaro encerrada a presente sessão. 

Boa tarde, aliás, boa noite, foi um prazer estar com todos vocês. 
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